

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 74. | Пятница, 21 июля 1950 г. | Цена 20 коп.

## Успешно подготовиться к новому учебному году в комсомольской политсети

Подведены итоги 1949—50 учебного года в комсомольской политсети. Этот учебный год прошел более организованно, чем предыдущие. Свыше 40 тысяч комсомольцев и молодежи успешно закончили учебу в кружках и политшколах, улучшился состав пропагандистов.

Вместе с тем вскрылись и серьезные недостатки в постановке политического просвещения комсомольцев и молодежи. Это, прежде всего, низкий идеино-теоретический и методический уровень занятий, слабая дисциплина во многих кружках и политшколах. Более 20.000 комсомольцев областной организации нигде не учились. К занятиям в комсомольских кружках и политшколах было привлечено всего около 8 тысяч юношей и девушек, не состоящих в комсомоле.

Обеспечить дальнейшее повышение идеального уровня и усиление размаха политического просвещения комсомольцев и молодежи — такую задачу поставил Центральный Комитет комсомола перед всеми комсомольскими организациями в постановлении «О подготовке к новому учебному году в системе политического просвещения в комсомоле».

Путь к решению этой задачи, прежде всего, в тщательном подборе, подготовке к постановке пропагандистских кадров, ЦК ВЛКСМ определил конкретные меры по работе с пропагандистами в летний период: с 1 августа городские пропагандисты начальниками кружков должны приступить к занятиям на двухмесячных курсах, сельские — на двухнедельных семинарах по темам учебного плана кружка. Пропагандисты политшкол, курсков по начальной истории ВКП(б), батальону В. И. Ленина и И. В. Сталина будут учиться на курсах и семинарах по программам, рекомендованным Отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

За 1—15 месяцев до начала занятий гознаки работают постоянно действующие семинары пропагандистов. В течение лета комсомольские организации области должны подготовить и переподготовить целую армию пропагандистов — несколько тысяч человек. Что же уже практически сделано? На курсах при горкомах ВКП(б) и горкомах комсомола учится около 300 пропагандистов, 80

руководителей начальных политкружков подготовлено на 6-месячных курсах. А в таких городах, как Белово и Тайга, в Кемеровском и Барзасском районах пропагандисты комсомольской политсети не только учатся, но даже не подобрались. Нужно решительно покончить с беспечностью и медлительностью в этом важнейшем деле, добиться, чтобы каждый пропагандист использовал летнее время для упорной и настойчивой учебы, повышения своих знаний и методического мастерства.

В прошлом году более двух тысяч комсомольских работников учились заочно, занимались политической учебой самостоятельно. Однако отдельные из них в результате бесконтрольности и не внимания в самостоятельной учебе в прошлом году не сделали никаких успехов в изучении марксистско-ленинской теории. Секретарь Таштагольского райкома ВЛКСМ т. Мальков, например, в течение всего года прочитал одну небольшую работу Ленина. Резкой критике были подвергнуты на районной конференции и не избранны в состав райкома бывшие секретари Тихильского райкома ВЛКСМ т. Доронин и Земляков. Препараторы учебы, они не обеспечили руководства районной организаций, а попытка исполнить недостаток знаний администрации потерпела провал.

К самостоятельной политической учебе необходимо широко привлечь руководящий комсомольский актив и молодую интеллигенцию.

ЦК ВЛКСМ установил начальную учебного года в городах 1 октября, в сельской местности — 15 октября.

Комплектование сети кружков и политшкол должно быть закончено за месяц до начала учебы. Поэтому уже сейчас комсомольские активисты должны развернуть разъяснительную работу, в беседах и на собраниях рассказывать молодежи о значении политической учебы.

Постановление ЦК ВЛКСМ вооружает комсомольские организации конкретной программой подготовки к новому учебному году.

Немедля приступить к практическому выполнению указаний Центрального Комитета комсомола, обеспечить высокое качество подготовки к началу занятий — боевая задача областной комсомольской организации.

Вторник, 18 июля... Обычный трудовой день людей нашей Родины. Как и у всего советского народа, этот день у молодых тружеников Кузбасса был наполнен огромным содержанием. Всюду, начиная от дремучих лесов Маринской тайги и кончая горными отрогами Шории, молодые шахтеры и стальвары, железнодорожники и хлеборобы — юноши и девушки нашей области несли стахановскую вахту мира. И каждый день этой вахты советские люди, преисполненные огромным желания видеть свою Отчизну — силу мира во всем мире — еще более могущественной, знаменуют новыми трудовыми успехами. Горняки одного из районов Ленинск-Кузнецкой шахты имени Карова рапортовали о досрочном завершении пятилетнего плана добычи угля. 10 дневных

норм выполнила в этот день молодая стахановка Нина Шинкаренко из Маринска. Это труд во имя мира!

И в этот же день стало известно, что секретное совещание членов американского конгресса решило ассигновать 260 миллионов долларов на ускорение создания водородной бомбы. Это для войны!

Но не запугать советских людей и все прогрессивное человечество бомбами и сверхбомбами. Советский народ говорит войне: «Нет!» И требование мира подкрепляется стахановским трудом.

Вторник, 18 июля... Обычный день стахановской вахты мира тружеников Кузбасса, заполненный новыми успехами в труде. Трудовая вахта продолжается, будут расти и успехи!..

### 25 ВАГОНОВ СВЕРХ ПЛАНА

18 июля, в один из дней вахты мира, комсомольско-молодежная бригада Василия Грязнова со 2-го участка Анжеро-Судженской шахты № 15 работала с особым подъемом.

Конец смены.

Хорошо поработали — 77 вагонов вместо 42 по заданию! — коротко говорит бригадир своим товарищам.

### МЕХАНИЗАТОРЫ БИРДИ

Аркадий Федоркин, Борис Порубов, Алексей Маклюков и остальные шесть молодых механизаторов бригады т. Баранова с шахты № 5 Киселевского рудника 18 июля смешанное задание выполнили на 187 процентов.



188,6 процента нормы — такой итог работы 18 июля машиниста буробоечной машины прокопьевской шахты «З-Збис» комсомольца Виктора Соляника.

## ВЕСКОЕ СЛОВО

Подписывая Воззвание Афанасия Гавриловича Чумова, труженик Киселевского рудника, сказал просто:

— Мы сумеем постоять за мир, за свое счастье!

Звезда Героя Советского Союза на груди Афанасия Гавриловича ярче всяких фраз подтверждает силу и правоту его слов.

...Август 1944 года.

Солнце стояло высоко над дымом покарници, когда расчет изводчика Чумова спешил окопаться на обочине проселочной дороги, ведущей на станцию Уж из Шлюзового.

Раздалась команда:

— Огонь!

Сложна обстановка: немцы рвутся по этой дороге, возможна атака. Надо держаться!

И не успели артиллеристы замаскировать бруствер окопа, как позовнили с командного пункта:

— На вас движется 36 немецких танков.

...Вдоль дороги, склонив хоботы орудий, ползли, окутанные серой пылью, броневые чудовища.

Чумов крепко стиснул рукоятку поворотного механизма. Головной танк находился уже в 500 метрах от орудия. Убит командир расчета Шустиков, вышел из строя подносчик снарядов Бондаренко. Тяжело ранен второй подносчик снарядов Набриевский. Чумов остался один.

— Есть! — ответил Чумов. Его голос прозвучал гневно и решительно. Выстрел! Подбитый танк, судорожно вздрогнув, остановился. Яркое пламя обволокло второй. Уткнулась орудием в землю тяжелая машина. Фашисты спасались бегством.

Подходившие вражеские танки погромой нахвачей были по орудию.

Убит командир расчета Шустиков, вышел из строя подносчик снарядов Бондаренко. Тяжело ранен второй подносчик снарядов Набриевский. Чумов остался один.

— Мы сумеем постоять за мир, за свое счастье! — так сказал Афанасий Чумов, так говорит советский народ, — народ — герой, народ-победитель.

Неожиданно слева вынырнула немецкая самоходка. Чумов развернул орудие и, почти не целился, выстрелил в упор. Так были подбиты русским солдатом 11 вражеских машин.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года сибиряку Афанасию Гавриловичу Чумову было присвоено звание Героя Советского Союза.

— Мы сумеем постоять за мир, за свое счастье! — так сказал Афанасий Чумов, так говорит советский народ, — народ — герой, народ-победитель.

## Трудовые победы

Кемерово. Лучше всех 18 июля в цехе № 8-9 коксохимического завода работала комсомольско-молодежная смена, которой руководит комсомолец Иван Столяров. Свое задание прокатификационное отделение смены выполнило на 207 процентов. Высокую выработку показали аппаратчики т. Гордеев, помощник аппарата тов. Майдырина, скрублерщик тов. Некрасов.

Топки. На стахановской вахте мира — вся молодежь Топкинского отделения. Машинисты Алексей Махалочкин, Сергей Камыгин, диспетчеры Григорий Нагорный, Василий Дертач и многие другие работают с комсомольской энергией, перевыполняя задание. 18 июля молодой машинист Алексей Петрашкович угольный маршрут из Кельчуги до Топки прокатил на 1 час 15 минут раньше срока.

Яшкин. По-стахановски трудаются в дни вахты мира в цехе помола Яшкинского цементного завода молодые труженики смены комсомольца Виктора Усова. 16 июля они успешно завершили семимесячный план выпуска цемента и успешно претворяют в жизнь свое обязательство — выдать до конца июля сверх плана 7-ми месяцев 2000 тонн продукции. 18 июля сменное задание выполнено на 120 процентов.

Барзас. Замечательными делами в сельхозартели «Победа Советов» Барзасского района славятся комсомольцы. Колхозники Евгений Осипов и секретарь комсомольской организации Надежда Кельманова 18 июля вместо 3,5 тонны сметали 5,0 тонны сена.

## Задание перевыполнено

Труженики Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, став на стахановскую вахту мира, неустанно повышают производительность труда, увеличивают выпуск продукции, улучшают ее качество. Высокопроизводительно трудаются молодые рабочие сортопрокатного цеха. Бригада № 3 смены «360», где начальником смены т. Диняев, мастером т. Зигеткори и группомсогромом т. Панов, свое задание за истекшие дни июля выполнила на 112 процентов. Особенно хорошо бригада работала 18 июля на прокатку трубы, показав аппаратчику т. Гордеев, помощнику аппарата тов. Майдырина, скрублерщику тов. Некрасов.



Отлично варила в этот день сталь стальвар Кузнецкого металлургического комбината комсомолец Василий Устинов.

## XIX Прокопьевская комсомольская конференция

Подводя итоги работы городской комсомольской организации, делегаты заключившейся на днях XIX Прокопьевской комсомольской конференции признали работу горкома ВЛКСМ удовлетворительной. Вместе с тем делегаты в своих выступлениях резко критиковали горком комсомола и его секретарей тт. Турукина и Осинцева за недостатки в работе и ошибки в руководстве первичными комсомольскими организациями.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Турукин любит повторять: «С тех пор, как я принял городскую комсомольскую организацию, она выросла в полтора раза». Временные успехи с ростом комсомольских рядов вскружили головы секретарям горкома, по родине среди работников горкома зазнайство и благодушие. В результате в мае 1950 года в городе было принято в комсомол на тысячу человек меньше, чем в декабре прошлого года. В июне и июле городская комсомольская организация росла еще куже.

Вместо того, чтобы систематически улучшать работу по приему в комсомол, т. Турукин стал организатором, — как сказал в своем выступлении секретарь Зенковского райкома комсомола т. Ромкин, — «аврального метода», угрожая по телефону: «Если ты не примешь к какому-то числу столько-то человек в комсомол, то мы тебе...» И следовал длинный перечень мер взыскания.

Администрирование и ошибки в руководстве горкома ВЛКСМ активом оказались на уровне работы первичных комсомольских организаций. В крупнейшей комсомольской организации шахты имени Сталина собрания не проводились больше полугода, многие комсомольцы неаккуратно платят членские взносы. Горком комсомола смирился с бездеятельностью и неправильным поведением заместителя секретаря комитета ВЛКСМ этой шахты тов. Насибулина.

Прокопьевский горком ВЛКСМ допускал нарушения устава ВЛКСМ и внутрисоюзной демократии. По вине тов. Турукина по два месяца не созывались заседания бюро и пленумов горкома ВЛКСМ. Нарушались сроки созыва районных собраний комсомольского актива и собраний в первичных организациях.

### Навстречу Дню Военно-Морского Флота

С честью и доблестью выполнил в годы Великой Отечественной войны советский Военно-Морской Флот свой долг перед Родиной.

«В период обороны и наступления Красной Армии, — указывал товарищ И. В. Сталин после окончания войны, — наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, управлявшиеся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Воевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством».

В Центральном военно-морском музее, где собраны реликвии русской военно-морской славы, создан большой отдел, многочисленные экспонаты которого рассказывают о военных дей-



В зале конференции.

Так, например, в комсомольской организации треста «Сталинуголь» за 20 месяцев проведено всего 5 собраний, из которых 3 — отчетно-выборные.

В городской организации имели место факты грубого нарушения демократии, ущемления прав комсомольцев. Молодой застайщик шахты «Зенковские ульоны» т. Гуляев сказал:

— В нашу организацию, впроки воле комсомольцев, Рудничный район ВЛКСМ «назначил» секретарем тов. Зуева. В этом году он не провел ни одного комсомольского собрания, не было ни одного занятия в политклубах. Большинство комсомольцев имеет задолженность по уплате членских взносов за 5—8 месяцев. Чтобы избежать критики, секретари райкома ВЛКСМ сделали так, что ни одного комсомольца с нашей шахты не было на районной комсомольской конференции, а работники горкома ВЛКСМ вообще не знают к нам дороги.

Секретари горкома тт. Турукин и Осинцев редко бывали в комсомольских организациях, плохо знали состояние дел и запросы молодежи.

— Мимо окон нашего комитета, — говорит секретарь узлового комитета ВЛКСМ т. Коган, — часто пролетает горкомовская легковая машина. Иногда из горкома звонят по телефону, просят достать билеты на поезд. Но помочь мне, как молодому комсомольскому работнику, было некому. За 2 месяца никто из работников горкома ВЛКСМ не

поинтересовался, что же делается в узловом комитете.

Делегат конференции слесарь шахты им. Молотова тов. Рубанов сказал:

— Мы ни разу не видели работников горкома не только в забое, но и на комсомольском собрании. Секретарь комитета ВЛКСМ горного техникума тов. Ситников критиковал горком и, в частности, т. Турукина за неудовлетворительное руководство комсомольской организацией техникума — одной из крупнейших в городе.

Делегаты отмечали, что горком ВЛКСМ не выполнил наказа комсомольцев на прошлой конференции об улучшении культурно-массовой работы среди молодежи и, в частности, о превращении клуба имени Артема в подлинный центр культурного досуга молодых горняков.

Делегаты тт. Финочкин, Хрипилец, Кочергинский, Самохвалов и другие критиковали горком за недостаточное внимание к вопросам трудоустройства, учебы и отдыха рабочей молодежи.

В работе конференции принял участие секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ т. Никитин, секретарь обкома ВЛКСМ т. Сергеев, партийные работники, руководители предприятий и молодые стахановцы города.

На первом пленуме первым секретарем Прокопьевского горкома ВЛКСМ избран т. Турукин, секретарями — тт. Осинцев и Макашинцева.

Л. БОНДАРЬ.

## ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ

(По залам Центрального военно-морского музея)

стиях нашего флота, о массовом героизме советских военных моряков. В пяти залах выставлены модели гвардейских и краснознаменных кораблей — активных участников боев на Балтике, Черном и Чёрном морях и Тихом океане.

Под стеклом лежит пробитое пулями и осколками снарядом красное полотнище — боевой флаг прославленной крепости «Орешек». Гарнизон ее, находясь в 200 метрах от врага, в течение полутора лет, не дрогнув, занимал оборону в стенах древней русской крепости. Шесть раз немцы сбивали флаг, но каждый раз матрос Шкляр поднимался наверх по полуразрушенным стенам башни, и снова над крепостью гордо и непобедимо реяло алое знамя Родины.

С большим интересом посетители осматривают само-

лет «И-16» прославленного летчика-истребителя Северного флота дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова. Неподалеку экспонаты, рисующие героическую 250-дневную обороно Севастополя.

Экспозиция отдела Великой Отечественной войны завершается залом Победы. Стены зала украшают боевые знамена гвардейских и краснознаменных кораблей, картины морских боев, портреты моряков, отличившихся в битве за Родину. Золотом начертаны слова товарища И. В. Сталина:

«На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года

войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной».

На фоне алоего бархата,

### Югорцы сообщают:

#### ПОМОГЛИ СОВХОЗУ

На комсомольском собрании совхоза «Щегловский» Барзасского района обсуждался вопрос о помощи в заготовке кормов для животноводческих ферм. Комсомольцы единодушно решили провести воскресенье, чтобы помочь совхозу в быстрейшем завершении загрузки сибиряка. Яковлевы вышли на сибиряка в засование. Они заложили более 45 тонн сочных кормов.

Хорошо работали в этот день на косьбе и подвозке зеленой массы А. Крупина, А. Кравчук, В. Серова и другие.

Заработанные на воскресенье деньги будут использованы для оборудования клуба и приобретения спортивного инвентаря.

И. Долганов.

#### ЗНАЧИСТОВ ГТО

В районный центр съехалось около 70 юношей и девушек из ближайших сел для сдачи норм комплекса ГТО.

С 10 час. утра на стадионе и у реки начался прием норм по бегу, прыжкам, полосе препятствий и плаванию. Хорошую подготовку показали физкультурники совхоза «Краснинский» и села Окунево.

В нормы ГТО I ступени уложились 56 человек.

В. Гончаров.  
ст. Промышленная.

#### В ПОХОД ПО РАЙОНУ

Группа школьников Топкинской средней школы № 1 под руководством учеников 9-го класса Бородина и Симоненко отправилась в поход по району. Юные туристы решили во время похода собрать коллекцию растений, составляющих кормовую базу животноводства района. Они также запишут народные песни, сказки, быльяны, пословицы и поговорки, познакомятся с перспективными планами колхозного строительства.

Поход продолжается успешно. В артели «Путь к социализму» школьники выпустили хорошо оформленную и содержательную стенную газету, провели беседу с колхозниками.

А. Оспельников.

#### ВЫЕЗД ЗА ГОРОД

Солнечным воскресным утром молодые строители Стальнинска отправились на катера на прогулку.

... «Раскинулось море широко...» Далеко разносится песня под аккомпанемент баяна. Вот издали показалось заречье облюбованное место причала. Ожил берег от веселой молодежи.

На поляне состязаются волейболисты, в тени — любители шахмат, на реке — желающие выкупаться.

Весь день отыхалась молодежь. А вечером над Томью снова звенела песня: в город возвращались веселые и довольные.

А. Авдеев.

#### ЮНЫЕ СТРЕЛКИ

В школе № 9 гор. Белово более 60 учащихся состоят членами Добровольного общества содействия армии. Успешно работает стрелковая секция, которой руководит тов. Семенов. На днях здесь были

проведены стрелковые соревнования, на лучшего стрелка школы. Хорошие результаты в стрельбе показали учащиеся А. Логачев, Н. Шербаков и Р. Спукова.

Г. Голубин.

#### ПIONEРЫ НА ПРОПОЛКЕ

Поднявшись по сигналу горна, пионеры, расположенные рядом Верхне-Чумышского и областного туристического лагеря направились на прополку полей колхоза имени Маленкова. Ребята старательно находили среди посевов яро-

вой пшеницы, сорняки и вырывали их. Быстро всех за кончили прополку своего участка пионеры 6-го отряда, где председателем Володя Симаков.

Колхозники сердечно благодарили пионеров за помощь.



Ленинград. Крейсер «Аврора», громом всех пушек, направленных на Зимний дворец, возвесивший 25 октября 1917 года начало Великой Октябрьской социалистической революции. На «Авроре» сейчас живут и учатся воспитанники Ленинградского нахимовского училища.

На снимке: воспитанники нахимовского училища Валерий Колотин (справа) и Аркадий Вислобоков на баке в час открытия.

Подполковник Г. Г. БЕРНИКОВ,  
начальник отдела истории  
советского флота  
Центрального военно-  
морского музея.

## НОВЫЕ ГОРОДСКИЕ РЕКОРДЫ

(2-я городская спартакиада в Кемерове)

Участники спартакиады внесли несколько поправок в таблицу городских рекордов. Анна Громова установила новые рекорды в беге на 100 м. — 13,8 сек. и в беге на 200 метров — 29,2 сек. Первые места Громова выиграла в беге на 80 м. с барьерами и по прыжкам в длину.

Основными претендентами на первое место в беге на 5000 м., 10000 м. и 3000 м. с препятствиями были И. Федотов и Б. Файрушин.

Дан старт забега на 5000 м. Бег ведет Федотов. Все попытки Файрушина обойти лидера не увенчались успехом. Федотов рвет ленточку финиша. Его результат — 16 м. 54 сек. — новый рекорд города.

Бег на 10000 м. уверенно выигрывает Федотов с рекордным временем — 34 м. 13 сек. Файрушин отказался от борьбы и сошел с дистанции.

На третий день спартакиады состоялся самый интересный и самый трудный бег — 3000 м. с препятствиями. Бег вел Федотов, но на третьем кругу вперед выходит Файрушин и далеко уходит от Федотова. Оба они обогнали на один круг всех остальных участников. Зрители с интересом следили за их борьбой. Первым финиширует Файрушин. Всего на два шага отстал от него Федотов. Файрушин установил новый городской рекорд — 10 м. 25 сек.

Успешно выступала самая юная спортсменка — Е. Лудцева. Она установила три новых городских рекорда по группе девушек: по прыжкам в высоту (125 см.), в беге на 100 м. (14 сек.) и в беге на 200 м. (29,3 сек.). Последний результат



на 0,8 сек. выше областного рекорда по группе девушек. Первое место Лудцева заняла и по прыжкам в длину — 4 м. 24 см.

Новые городские рекорды в беге на 400 и 800 м. среди девушек установила ученица школы № 25 М. Дубинина. Она пробежала 400 м. за 1 мин. 09 сек., а 800 м. — за 2 мин. 38,2 сек.

На 10 м. 29 см. толкнула ядро З. Тарасова. Это новый рекорд города среди женщин.

**К. САРАНЧИН.**



На снимках (сверху вниз): Анна Громова, установившая два новых городских рекорда среди женщин в беге на 100 м. и 200 м.; Илья Федотов — чемпион и рекордсмен в беге на дистанции 5000 м. и 10000 м.; четырнадцатилетняя физкультурница, ученица школы № 19 Евдокия Лудцева, побившая городские рекорды среди девушек по прыжкам в высоту и бегу на 100 и 200 метров.

Фото Е. Стрельникова.



## Юношеское географическое общество

Два года назад в Новосибирске было создано Юношеское географическое общество «Сибирь». Оно ставит своей целью изучение природных богатств и пропаганду перспектив развития Советской Сибири. Над юными географами шефствует Западно-Сибирский филиал Академии наук СССР.

В прошлом году ученику Кемеровской школы № 18 Виктору Князикову было присвоено звание действительного члена Юношеского географического общества «Сибирь».

Ему же было поручено организовать в Кемерове отделение общества «Сибирь» письма «Пионерская правда». Сразу же после этого со всех концов страны кемеровские школьники стали получать письма.

Ученица 7-го класса 162-й школы г. Баку Маша Бирюкова писала: «В наше время простые советские люди повсюду творят чудеса. Как будет хорошо, когда многоводные сибирские реки потекут по засушливым районам Средней Азии. А ведь осуществлять эти проекты придется нам».

Пионеры Чехословакии в своем письме рассказали о том, как народ их страны борется за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития хозяйства.

Где бы ни находился член общества — везде он будет выполнять какую-нибудь полезную работу. — так решили юные географы, разъезжаясь на летние каникулы.

**В. МИХАИЛОВ.**

Ребята проводили заочное

Дню шахтера — достойную встречу

## За 8-10 тыс. тонн на комбайн „Донбасс“

Комбайн идет по лаве. Поток льется уголь по решеткам транспортера в люки и вагонетки. Проходит двадцать—тридцать минут — снова подавай состав. Комбайн сам режет уголь, дробит его на куски и грузит на транспортер. Это прекрасная машина!

Когда на практических занятиях мне впервые предложили самостоятельно управлять горным комбайном, я, признаюсь, вначале оробел, но через несколько дней уже уверенно держал в руках рычаги управления. Первые метры пласта дались мне нелегко. Бар комбайна казался непослушным — то упирался в кровлю, то в почву. Мастерство приходило не сразу. В первые смены я придерживал машину, не гнал ее на больших скоростях, привыкал постепенно к ее особенностям, часто обращался к опытным комбайнерам за советами.

У нас в бригаде учатся мастерству не только машинист, но и его помощник, крепильщики, слесари, переносчики конвейеров. Слаженная работа и взаимная помощь в бригаде комбайновой лавы решает успех добывчи. Если заподозрит крепильщик за машиной, то, в особенности на слабых углах, далеко вперед не двинешься. Мы стараемся работать сплечно, дружно. К смене готовимся заранее. Душой и руководителем нашего коллектива является бригадир тов. Орехов. Мы безукоризненно выполняем все его поручения.

Раньше мы цикловали лаву за 4—5 смен. Теперь нацикл уходит всего две смены. Если прежде я продвигал комбайн по 10—15 метров в час, то теперь ход комбайна увеличился до 30 метров в час.

Работа по графику, который в бригаде считается законом, научила нас ценить каждую минуту, сокращать расход времени на любой операции.

Первые комбайны «Донбасс», присланые на шахту, имели бар высотой в 1 метр. При подрезке пласта оставалась пачка угля в 60—70 сантиметров, которую шахтеры называли «присуха». Ее приходилось удалять вручную, с помощью взрывчатки, и наваливать на транспортер лопатой. Это снижало эффект комбайновой добычи и производительность труда. Посоветовавшись с комбайнерами, механик тов. Якимович изменил форму бара, увеличив его высоту до 1,45 метра, сделал его с наклонной плоскостью. В отличие от других баров он у нас разъемный на клиньях. Применив новый бар, мы увеличили захват подрезки угля и производительность комбайновой лавы.

Готовясь достойно встретить День шахтера, мы в содружестве с механиками намечаем внести в устройство бара новые конструктивные изменения, чтобы еще выше поднять производительность комбайна. Во-первых, будем делать приспособление для регулировки бара, т. е. подъема его вниз или вверх, в зависимости от мощности пласта. Решили также сделать в комбайне две отбойные штанги и дисковую передачу заменить цепной.

Сократили время мы и на переноске упорной стойки. Раньше мы зубки меняли в разгар работы, а теперь, обдумав, как лучше провести эту операцию, решили замену зубков производить во время ожидания порожняка. На этом мы выиграли 1—1,5 часа времени.

Чтобы подземный транспорт мог бесперебойно отвозить добывший нами уголь, привели в порядок путевое хозяйство, удалили разминовки. Машинисты электровозов стали водить тягловесные составы и ускорили оборот порожняка.

Недавно на участке установи-

ли для доставки крепежного леса в лаву мощную лебедку.

Комбайн — самая сложная из горных машин и требует ежесменного тщательного ухода, смазки многочисленных узлов и частей. Обычно я спускаюсь в шахту раньше, чтобы внимательнее осмотреть машину, проверить работу грузчика и отбойной штанги на холостом ходу. Осмотрев лаву, я заглядываю в инструментальный ящик, проверяю наличие необходимого инструмента.

Мы строго следим за выполнением графика и качеством планово-предупредительного ремонта комбайна.

Жить только настоящим днем — не в характере советских людей.

Став на стахановскую вахту ми, наша бригада поставила задачу цикловать лаву в одну смену. Чтобы экономить средства, решили работу комбайна строить по системе хозрасчета.

У нас серьезные претензии к руководству шахты. Кровля в нашем забое слабая. Иногда приходится ее дополнительно подкреплять. Мы часто испытываем задержки с лесом, что снижает скорость продвижения комбайна по лаве. Нам стало известно, что на Анижском руднике комбайнеры применили автоматический держатель кровли простого устройства. Уголь, падающий с кровли, попадает на специальную постель, укрепленную на амортизаторах, а с постели на грузчик и на транспортер.

Нам необходим такой держатель кровли, и мы требуем, чтобы опыт анижцев был перенесен на шахты нашего рудника.

В честь Дня шахтера мы доведем среднемесячную добычу угля на комбайн до 8—10 тысяч тонн.

**И. ВАРЛАМОВ,**  
комбайнер  
шахты «Капитальная».

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТДЫХУ ДЕТЕЙ

Недавно обком ВЛКСМ провел областное совещание с вопросом о ходе летней оздоровительной кампании. Докладчики и выступающие рассказали об опыте работы с детьми в летнее время.

Пионеры лагеря при домоуправлении № 8 города Сталинска участвовали в озеленении проспекта Энтузиастов. Дети разбили клумбы, посадили цветы. Школьники Орджоникидзевского района помогали Александру Шашкову.

Пионеры сводной дружины школы № 42 г. Кемерово под руководством старшей пионервожатой тов. Мариупольской побывали в деревне Сухово. Там они встретились со знатными людьми села, осмотрели мичуринский сад, познакомились с работой сельхозмашин.

Под руководством

биолога школы № 26 г. Сталинска тов. Вороновой учащиеся готовят гербарии, коллекции, чучела для пополнения биологического кабинета.

Но с содержанием летней работы с детьми не все везде благополучно.

Некоторые горкомы и райкомы ВЛКСМ совместно с органами народного образования и комитетами профсоюзов послали для работы с детьми людей случайных, не имеющих соответствующего образования и опыта работы. Так, например, в лагерь райкома союза угольщиков Рудничного района г. Кемерово вожатыми были посланы счетовод Завалишин, портних Лаврищева, домохозяйка Цурман. Эти люди оказались совершенно беспомощными и в течение всего сезона ничего не смогли организовать в своих отрядах.

Постановление Центрального Комитета комсомола и приказ

Министерства просвещения требуют от комсомольских организаций и органов народного образования непосредственного участия в проведении летнего отдыха детей, в организации интересной, содержательной работы пионерского лагеря, сводной дружины.

Такое же положение в Центральном районе г. Кемерово. Многие пионерские лагеря при крупных домах, организованные по инициативе самих комсомольцев и пионеров, прекратили свою работу из-за отсутствия какого-либо руководства этим интересным и важным делом со стороны комсомольских комитетов и органов народного образования.

Горкомы и райкомы ВЛКСМ, комиссии по организации летнего отдыха детей должны осуществлять действенный контроль за проведением оздоровительной кампании, а не ограничивать свою деятельность в этой области сбором статистических данных и пространных отчетов после окончания очередного сезона.

**А. ШАБУРОВА,**  
зам. зав. отделом  
школ обкома ВЛКСМ.

